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第１回学校運営協議会記録 【１／６】

開催日時：令和２年 ４月１７日（金） １９：００～

開催場所：気仙沼市立津谷中学校 多目的ホール

欠席委員：森谷委員，佐藤委員，角田委員

議事録署名委員 小野寺夏江 印

議事録署名委員 萬谷 幸三 印

１ 開 会

教 頭 只今より第１回学校運営協議会を開催いたします。

２ 委嘱状の交付

教 頭

気仙沼市教育委員会から委嘱状が来ておりますので，校長より交付いたします。榧木委員さん

から順に，その場にご起立し，受領願います。

（森谷和宏委員，及川康充委員，佐藤俊吾委員は欠席のため，4/20付けで本人宛封書で届ける。）

３ 開会のあいさつ

教 頭 続きまして，本校校長が皆様に挨拶いたします。

校 長 津谷中学校は，平成２９年４月に小泉中学校と統合するに当たり，学区が拡大すること

から，地域の様々な特色を取り入れた学校運営を行うようにと言うことで，気仙沼市から

コミュニティ・スクールの指定を受けました。

コミュニティ・スクールとは，学校運営協議会を設置している学校を指し，その権限と

しては，

（１）学校運営に関して，教育委員会や校長に意見を述べること

（２）校長の作成した方針等を承認すること

（３）当該校の教職員の任用に関して意見を述べること

などの権限が与えられ学校評議員よりも強い権限を持ちます。

おかげさまで昨年は，委員の皆様からたくさんの御意見を頂戴すると共に，津谷中学校

の将来構想をまとめた「津谷中学校 長寿命化計画～創立１００周年に向けて～」と「人事

に関する要望」の２点について，当委員会からの意見書として提出した結果，気仙沼市教

育委員会から一つ一つの要望に対して丁寧な回答をいただきました。（資料）

今年度は，皆様もご存じのとおり，新型コロナウィルス感染症への対応で学校教育活動

が二転三転しており，学校を取り巻く諸課題が山積しております。

学校運営に多くの皆様には忌憚のない活発な御意見をいただくことをお願いいし，校長

の挨拶といたします。本日はよろしくお願いします。

４ 学校運営協議員の紹介

教 頭

それでは，初めての会議でもございますので，委員さんお一人ずつ自己紹介をしていただきま

す。初めに榧木委員さんからお願いします。－委員に引き続き，事務局も自己紹介－
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５ 議長及び議事録署名委員の選出 【２／６】

教 頭

議長及び議事録署名委員を選出いたします。どなたか議長を引き受けて下さる方はいらっしゃ

いませんか？どなたもいらっしゃらいないようなので，事務局で案があればお願いします。

藤田主幹

事務局として，本協議会の議長を榧木喜一様に，議事録署名委員につきましては，議長さんの

次の方からお二方ずつお願いしたいと思います。したがって，第１回会議の議事録署名員は，小

野寺夏江様と萬谷幸三様にお願いします。なお，署名につきましては，後日議事録が作成した後

にお願いいたします。

教 頭

それでは，今事務局から，議長を榧木喜一様に，議事録署名員は，名簿順にお二方ずつと言う

ことでしたがいかがでしょうか？よろしければ，拍手で承認願います。

６ 熟 議

教 頭

それでは熟議に入ります。ここからは，議長の榧木様に司会の方をお願いいたします。

議 長

校長先生から説明がある学校経営等について，昨年度までの生徒の様子等を思い浮かべなが

ら，限られた時間ではありますが，多くの皆様から積極的に意見をいただきたい。

議 長

それでは，本日の議題に入ります。初めに（１）「学校概要の説明」について，続けて関連が

ありますので，「本年度特に力を入れて取り組みたいこと」についての２つを学校から説明して

いただきます。

校 長 －校長が資料［１］を説明－

議 長

只今，「学校概要の説明」と「本年度の具体的重点目標１０箇条」について説明していただき

ましたが，委員の皆さんからご質問やご意見がございましたらお願いいたします。

委 員

本年度の「具体的重点目標１０箇条」で，「元気なあいさつができる生徒」とあるが，どの

程度いるのか？

校 長

あいさつは「先行あいさつ」で指導している。地域の方からも元気なあいさつを返してくれ

ると評価が高い。防犯上の観点から，積極的にあいさつをすることが危ないケースも考えられ

るが，これからも積極的にあいさつできる生徒の育成を図っていきたい。

委 員

名前を呼ばれても返事をしない生徒がいるのか？

校 長

（中学生は）恥ずかしがって大きな返事ができない生徒もいる。高校生になってから先輩と

良好な関係が築けえうように日頃から大きな返事ができるようにと全職員で指導を行っていき

たいと考えている。
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【３／６】

委 員

返事ができるのは当たり前だと思う。目標値が８割でいいのか？恥ずかしいからできなくて

もよいという問題ではない。

現時点では，返事ができる生徒は全体の何割と考えているのか？

校 長

初めから高い目標値にすると，目標達成が先行してしまう心配がある。返事ができない生徒

もいると仮定すると，まずは８割を目標値にしておくことが運営上，妥当と考えている。

現時点は７割程度と考えている。

委 員

校長が目標値を設定することで「見える化」することができ，評価する際にとても有効であ

る。しかし，数値比較だけが先行してしまう。大切なことは目標を「先生・生徒が前向きにと

らえられるかどうか？」ということである。前回の会議で先生と生徒がコミュニケーションを

とる中で，目標数値を設定していただきたいと話した。保護者・地域として，生徒が目標の達

成に向けて意欲的に向かえるように保護者・地域としても意識して周りから支えていきたい。

委 員

小学校のあいさつができる児童の割合等については，赴任してから，児童がまだ登校した姿

を見ていないため，実際には把握できていない。以前からいた先生（教頭）からの話では，小

泉小学校の児童は，明るく元気なあいさつができる児童が多いと聞いている。

児童生徒の発達状況に応じて，指導をしていくことが必要である。小学校段階では，あいさ

つができるよう指導することはとても大切であると考えている。今後も継続して指導にあたっ

ていきたい。

委 員

具体的重点目標（９）の家庭におけるゲーム時間を守らせるためには，「保護者の協力が一

番大切である。」と考える。学校として保護者にどのように協力を求めていくのか？

校 長

まだ保護者へのアンケートを実施していないが，本来であれば，PTA 総会で提示し，協力を
求めるところだが，臨時休業中であることから，学校だより５月号で１０箇条を示し，協力を

求めていく予定である。

議 長

校長から提案していただいた学校経営の基本方針について，委員から了承を得たということ

でよろしいでしょうか？

全委員

は い

議 長

次に（２）の連携した取組について，学校から提案をお願いします。

校 長 －校長が資料［２］を説明－

議 長

只今，学校から「令和２年度の連携した取組」ということで説明がございましたが，これに

ついて，ご質問やご助言等をお願いします。
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委 員 【４／６】

津谷中応援隊は現在，何名の登録があるのか？

新型コロナウイルスによる影響をどの程度と予想し，今後の予定についてどのように考えて

いるか？

校 長

現在，９名です。

音楽（琴，三味線），家庭科（華道，クロス刺繍），環境教育，人間関係づくり等，多方面で

協力をいただく予定です。

なかなか難しい状況ではあるが，ある程度収束した時点で，活動を開始する予定である。当

初は４月から協力をお願いする予定にしていた。初年度ということもあるので，適時協力を求

めていきたい。

委 員

本吉響高との連携で植栽活動をする際，花壇があればよいと考えるが，どうか？

校 長

実は，花壇はそこ（多目的ホール前）にもある。できれば，種から育ててみたいと考えてい

る。高校側からの専門的な指導等，方策を探っていきたい。

委 員

学校行事等の新型コロナウイルスによる影響を，学校としてどのように予想しているのか？

校 長

一般の方々を含め，皆さんが一番心配していることだと思う。新型コロナウイルス感染があ

る程度，収束した時点で，再開となる。始業が遅れて困るのは，子どもたちである。高校受験

である程度，考慮されたとしても，その後の大学受験で不利になることも考えられる。学習計

画を見直し，学び残しがないようにしていく必要がある。そのためにも夏休みを短縮するなど

の工夫も考えられる。時数を最優先して考えていくと，「中学校＝学習するところ」となり，

学校に対して拒否的になる生徒も予想される。学習と体験学習のバランスを大切にしながら，

体験活動も必要な限り実施していきたい。

委 員

昨年度，文化祭が小学校の行事と重なり，子ども神輿ができなかったと聞いた。小中で連絡

を取り合いながら，行事が重ならないように考慮していただきたい。（地域の行事も同様）

校 長

来年度は４年に１度の山田大名行列も予定されている。学校としても，文化祭と地域の行事

と重ならないように設定し，大名行列を見学できるように配慮したい。地域の方からも声を上

げていただきたい。

議 長

次に（３）の本年度の行事予定について，学校から提案をお願いします。

教 務 －佐藤教務主任が「令和２年度 年間行事予定表（４月１３日）」を説明－

校 長

今後の状況が見えない中，現時点で授業時数 1015コマをクリアさせるべく予定を組んであり
ます。よって，現時点での工夫として，今回提示した予定表には夏休みを短縮したり，7 時間
授業にしたりしてあります。市教委からの指示で今後も変更することがあり得ますので，ご了

承ください。
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議 長 【５／６】

只今，学校から「本年度の行事予定」ということで説明がございましたが，これについて，

ご質問やご助言等をお願いします。

委 員

８月１５日（土）に本吉マンボサンバが予定されている。

議 長

何かお気づきの点があれば，学校へ連絡いただきたいと思います。

最後に（４）その他と言うことで，委員の皆様から，ご意見やお知らせ等ございましたらお

願いいたします。

委 員

２月末から臨時休業が続いている。その間，生徒と先生方のコミュニケーションをとる機会

はあったのか？

校 長

３／ ２（月）～ 臨時休業（マチコミや HPで周知）
３／ ８（日） 卒業式

３／２７（金） 修了式，離任式

４／ ９（木），１０（金）保護者もしくは生徒が来校し，教科書等配付

４／２０（月） 学年オリエンテーション（午前…３年生，午後…２年生）

４／２１（火） 学年オリエンテーション（午前…１年生）

その後，学校再開のガイドラインに従って週１回登校日を設定する予定。

その他，必要に応じて学年主任や学級担任が家庭訪問を実施している。

委 員

職員紹介の地区担当欄に「15，16，17」の割当がない。誰が担当なのか？
校 長

在校生徒の有無をもとに割り当ててある。在校生徒の有無について再度確認しておきます。

委 員

津谷中学校だけではないが，現時点では授業時数 1015はクリアできるように計画することは
できるようだが，今後，臨時休業が長期化した際，クリアすることが難しくなる時期がくるだ

ろう。現時点で市教委から授業時数に関する指示はあったのか？もし，情報があれば教えてい

ただきたい。

校 長

現時点ではありません。5 月 7 日以降の学校再開に向け，予定を立てている段階である。し
かし，これ以上臨時休業が長引くことがあれば，市教委からではなく，文部科学省から通達が

あると考えます。

委 員

夏休み中に生徒を登校させて，授業を行うこともあり得るのか？

校 長

7 時間授業を行ったり，夏休みを削ったりしながら，授業時数を確保していくことを考えて
いる。市教委からも同じような指示がくると予想される。先ほど示した年間行事予定表もその

考えに基づいて組まれたものになっている。津谷中としての考えを市教委にも示していきたい。
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委 員 【６／６】

生徒のことを心配してくださり，PTA を代表して感謝申し上げます。このような状況の中で
はあるが，子どもたちは家庭で元気に生活しております。勉強も頑張ってやっております。で

きるだけ早期に収束することを願っている。その際には行事等への御協力をお願いいたします

議 長

皆様からの活発なご意見をいただきありがとうございました。これで熟議を終了すると共に，

議長の座から降ろさせていただきます。御協力ありがとうございました。

教 頭

榧木議長様ありがとうございました。

７ 連絡等

教 頭

皆様から連絡等ございますでしょうか？なければ事務局からお願いします。

主 幹

本日はありがとうございました。次回の運営協議会開催は１１月を予定しております。また１

ヶ月前近くなりましたら，皆様のご都合を伺い，日程調整をしたいと思います。内容として，上

半期の学校評価，津谷中学校で力を入れて取り組ませたいこと，その他でございます。学校運営

協議委員の皆様には，学校運営に関する評価も行っていただきますことから，随時，学校行事に

関するお知らせや学校通信，校長通信等を配布したいと思いますのでよろしくお願いいたします。

以上です。

８ 閉 会

教 頭

以上をもちまして，第１回学校運営協議会を終了いたします。本日はありがとうございました。


